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Lärm- und Umweltschutzinitiative Irschenberg e.V.

Protokoll der 11. Vorstandssitzung vom 9. Juli 2003, 19.30 Uhr

Protokollführer: Lorenz Zwickl

Anwesende der Vorstandschaft:

Köll Franz jr.
Mark Josef

Geldhauser Hubert
Stefener Siegfried

Koschke Peter
Zwickl Lorenz

Entschuldigt:

Kirchberger Florian
Eberhard-Schöpfer Rosemarie

Ransberger Marinus
Niedermeier Thomas

Harrasser Josef


TOP 1:

Nach der Begrüßung durch den Vorsitzenden Siegfried Stefener wurde ein kurzer Abriss über die fortlaufenden Aktivitäten bezüglich des Lärmschutzes und des überarbeitenden Einhausungs​konzeptes entlang der BAB A8 gegeben.

TOP 2:

Nach den jüngsten Erkenntnissen und Rücksprache mit der obersten Baubehörde sollen die Absetz- und Rückhaltebecken im Frühjahr – Sommer 2004 in Angriff genommen werden.

Bezüglich der sofortigen Lärmschutzmaßnahmen ist die oberste Baubehörde noch mit der Auswertung der Messergebnisse beschäftigt. Eine Unterrichtung wird Oktober – November 2003 erfolgen.

TOP 3:

Der Vorsitzende verteilte die Kopie der einstimmigen Resolutionsannahme durch den Gemeinderat am 30.06.03.

TOP 4:

Die Unterschriftenaktion wurde in das nächste Jahr verlegt.

TOP 5:

Informationsveranstaltung am 15.07.03 zu den Themen

Gesundheitliche Relevanz von Verkehrsbedingten Luftverunreinigungen, insbesondere durch Fein- und Ultrafeiststäuben (Referent: Universitätsprofessor Dr.rer.nat. Dr.med.habil. Wolfgang Mücke),

Vorstellung der bisherigen und zukünftigen Maßnahmen und Aktionen des Transitforums AUSTRIA-Tirol (Referent: Obmann e.h. Fritz Gurgiser),

Vorstellung der Neukonzeption ‚Pilotprojekt Einhausung Irschenberg’ mit Finanzierungsmöglichkeiten (Dipl.-Ing. Witting)

Für die Vorbereitung der Veranstaltung werden die Vorstandsmitglieder und Beiräte gebeten am 15.07.03 eine halbe Stunde vor Beginn der Veranstaltung (19.00 Uhr) zu erscheinen.

TOP 6:

Der Vorsitzende berichtete über den jeweiligen Status der Europäischen Alpenkonvention und deren Gremien. Als Vorsitzender wurde Herr Umweltminister Trittin für zwei Jahre gewählt.

Außerdem wurden noch die Vorstellungen für die Finanzierungsmöglichkeiten der Einhausung als Betreibermodell im Zusammenhang mit der zum 31.08.03 erhobenen Maut erörtert.

TOP 7:

Herr Geldhauser referierte noch über seine Aktivitäten auf Bundesebene im Zusammenhang mit dem Bundesverkehrswegeplan. Hierbei speziell über seine Kontakte zum Bundesverkehrsministerium in Berlin.

TOP 8:

Das Jahr 2004 wird durch die Hauptversammlung mit Vorstands- und Beiratsneuwahlen Ende Januar gekennzeichnet sein. Über die zukünftige Vereinsarbeit sollen dann die jeweiligen Beschlüsse gefasst werden.

TOP 9:

Es wurden keine Anträge gestellt.

Die nächste Vorstandssitzung findet am Mittwoch, 26.11.03, um 19:30 Uhr im Cafe Moarhof statt.

Ende der Hauptversammlung: 21:40 Uhr.
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                                 Lorenz Zwickl

