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Lärm- und Umweltschutzinitiative Irschenberg e.V.

Protokoll der 03. Vorstandssitzung vom 10. September 2004

Protokollführerin: Rosemarie Eberhard-Schöpfer

Anwesende der Vorstandschaft:

Eberhard-Schöpfer Rosemarie
Köll Franz jr

Geldhauser Hubert
Mayr Josef

Huber Martin
Stefener Siegfried




Entschuldigt:


Hr. Eberhard Martin
Hr. Kirchberger Florian

Hr. Peter Koschke


TOP 1:

Erster Vorsitzender Siegfried Stefener begrüßte Hrn. Stadler, der seit 1989 um Lärmschutzmaßnahmen in Leiten/Irschenberg kämpft.
Protokollnachlese.

TOP 2:
a) Beschluß eine Unterschriftenaktion durchzuführen.Vordergründig sind die Anrainer entlang  der Autobahn (ca. 1 km) zu befragen.

b,c,d,e) Diskussion darüber welche Stellen Analysen zu Fein-und Ultrafeinstäuben und der Rückstände in den Absetzbecken bzw. der Abwässer in den Futterwiesen durchführen können, ebenso über eventuelle Auswirkungen, die die Emmissionen auf die Qualität der Futterwiesen haben. Die Vorstandschaft wird hierzu Erkundigungen einholen.
Von MdL Hrn. Kreidl ist eine Übernahme der Analysekosten zugesagt worden.

 TOP 3: 
Bericht über den Sachstand der Absetz- und Rückhaltebecken welche nun auch vom Umwelministerium genehmigt sind. Bericht über FFH-Flächen. Es gab keine Einwände seitens der Gemeinde Irschenberg. 

TOP 4: 

Neue Entwicklungen und Bauvorhaben entsprechend des beschlossenen Verkehrswegeplanes der Bundesregierung. Der 4-spurige Ausbau der Strecke Holzkirchen bis Inntal ist erst im “Weiteren Bedarfsplan“ ab 2015 aufgenommen. 





TOP 5 und 6: Landschaftsplan / Kontaktaufnahme zu Landes-und Bundesbehörden wurden bereits in der letzten Sitzung behandelt.

TOP 7: 
Es wird noch keine Pressekonferenz abgehalten werden, stattdessen soll baldmöglichst ein Presseartikel veröffentlicht werden.


TOP 8 und TOP 9: Bericht Hr. Koschke und Vorstandsfoto vertagt.



Ende der Sitzung 22:30 Uhr
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